



6月11日,参加七国集团峰会的领导人在英国康沃尔郡卡比斯贝合影。 新华社发

# G7 秀 ， 被 戳 心

## 电子垃圾版“总统山”

峰会期间,从会场附近到英国首都伦敦等地都有抗议活动。一些抗议者举着“停止空洞承诺”“抵制七国集团”等标语,抗议七国集团在气候变化、环境保护、疫苗分配、社会公平等领域“承诺多于行动”。

在本届七国集团峰会举办地附近,近日冒出一座电子垃圾版“总统山”,模仿人称“总统山”的美国拉什莫尔山,用2万多件、重达2吨的废弃电子产品打造本次峰会的七国领导人头像。破电脑、烂手机、吸尘器、旧芯片等搭成的巨型头像俯视着峰会主会场卡比斯贝酒店。不少当地人和游客特意前来“打卡”。

创作者乔·拉什是英国艺术家。他在十多名同行的协助下,用废品堆里翻出来的电子垃圾制成这座“总统山”,意在呼吁七国集团重视电子垃圾对生态环境的负面影响。拉什说:“我们用这座‘总统山’盯着他们,希望能刺痛他们的良心,让他们意识到他们都在生产制造电子垃圾。”赞助方表示,电子垃圾的危害还没有引起足够重视,而全球每年产生的5000万吨电子垃圾中,七国集团“贡献”了大约30%。

## 警察“宿舍”闹疫情

阿加莎在本次峰会媒体中心所在地法尔茅斯附近的海滩参加抗议活动,手中抗议牌上写着“G7峰会安保投入高达7000万英镑”。她告诉记者,这么多钱本可以用来为当地民众做点实事。

英国政府部署了约6000名警力。但在面积小、基建差、酒店少的康沃尔,一下子来这么多安保人员,怎么住又成了大问题。为此,英国政府安排了一艘据信有4000个房间的邮轮,停泊在一个官方抗议点的海边,作为增派警员的海上“宿舍”。然而,11日峰会开幕当天,英国媒体报道说,这艘邮轮上出现1例新冠

感染病例,导致十多名警察匆匆结束任务回家隔离,引发不少担忧。

峰会前夕,英格兰和威尔士警察联合会就已表达了相关担忧。该联合会表示,负责七国集团峰会安保工作的许多警察尚未接种新冠疫苗,这其中存在变异毒株进一步传播的风险。该联合会主席约翰·阿普特9日对英国内政大臣帕特尔表示,政府不优先为警察接种的决定令他们感觉遭遇了“背叛”。

## 秀团结却秀了个寂寞

峰会开幕当天,英国首相约翰逊携新婚夫人在会场外的海滩迎接其他参会领导人,并与每个人碰肘致意。约翰逊特意在社交媒体上放出这段欢迎视频,想要秀一秀七国集团“克服疫情、团结一心”的精神,结果却招来一片骂声。

有网友指责七国领导人违背英国政府制定的防疫规定,比如,即便接种了疫苗也要保持社交距离,入境须检测或隔离。有网友留言说:“纯作秀!我猜他们晚餐时很快就会亲亲热热坐在一起吃饭。”“口罩去哪儿了?除了加拿大总理,没人戴口罩。”“拜登哪天来的英国?10天前吗?那样他才有足够时间隔离。”还有网友质疑,在疫情依然严峻的当下,与会各方不开视频会议,反而飞到康沃尔开线下峰会,这么做既不安全也不环保,完全有悖七国集团有关尽快结束疫情、减少碳排放的承诺。

约翰逊还在社交媒体上转发了拜登的一条推文,内容是两人峰会前夕在沙滩上拍摄的一张照片。照片里,拜登左手搭在约翰逊肩上,表现亲密,意在显示英美特殊关系。然而,英国《泰晤士报》网站10日报道,拜登已命令美国官员向英国递交照会,指责其在“脱欧”问题上危及北爱尔兰和平进程。报道说,递交照会是一种正式的外交谴责,很少在盟友之间出现。美英一边秀恩爱,一边发谴责,实属罕见。

据新华社



用2万多件、重达2吨的废弃电子产品打造七国峰会领导人头像。

## 会晤后各自举行记者会

美国全国广播公司11日播放对普京的专访。普京与拜登16日将在瑞士日内瓦会晤。这是拜登今年1月就任美国总统后首次与普京面对面会晤。普京在专访中说,俄美关系已经恶化至近年来最低点。他4日参加圣彼得堡国际经济论坛时曾说,俄美关系目前处于低水平,美国公开表示要遏制俄罗斯的发展。

俄罗斯卫星网报道,普京近日在接受采访谈及俄美峰会的期望时说:“恢复我们的个人接触和关系,理顺直接对话,在代表彼此利益的领域建立真正有效的相互协作机制。”普京提到,美方也在谈论同样的事,即存在一些代表彼此利益的问题,涉及战略稳定、地区冲突、环保等。他补充说:“也就是说,存在我们可以真正有效研究的问题。”

白宫和克里姆林宫12日均确认,拜登与普京16日在日内瓦举行会晤后,不会举行联合记者发布会,而是分别举行记者会。据路透社报道,白宫官员宣称,“因为这是拜登与媒体更好进行沟通的最合适的方式。”同日,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄方知道拜登将在会晤后单独举行记者发布会,届时普京也会单独举行记者会。“这可能是美国总统的一般做法。据我们所知,美国总统在英国也没有与英国首相约翰逊举行联合新闻发布会。”佩斯科夫说。

## 美国向乌克兰送大礼包

美俄关系近年来持续紧张。拜登登上台以来,双方在军控领域实现有限合作,但就乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题分歧明显,对抗加剧。

俄方5月表示,俄美峰会将讨论两国关系现状和进一步发展前景、战略稳定、抗击疫情合作以及地区冲突调解等议题。美国白宫说,美方寻求在美俄关系中恢复可预见性和稳定,双方领

导人将讨论一系列紧迫问题。

与普京会晤前,拜登访问英国、参加七国集团峰会和北约峰会。他9日抵达英国后说,将在美俄峰会时传递明确信息,让普京“知道一些我想让他知道的事”。普京则在出席圣彼得堡国际经济论坛时表示,不指望会晤能给俄美关系带来突破性进展。

美国国防部11日宣布将向乌克兰提供1.5亿美元的安全援助,以协助乌方维护其领土完整并完善与北约的协同能力。五角大楼在声明中说,援助计划旨在提升乌军预警和指挥能力,加强作战攻击力。美方将向乌方提供反炮兵雷达、反无人机系统、军事通信设备、电子战和军事医疗设备等。

声明说,美国自2014年以来已向乌克兰提供超过25亿美元军事援助,并将继续巩固与乌方安全关系、提供致命性防御武器,同时敦促乌方继续国防改革。

## 不要作出任何冲动之举

就美国《华盛顿邮报》10日报道称俄将向伊朗提供高分辨率卫星,从而可使伊朗侦察中东军事目标,普京回应称,俄伊在军事和技术方面有合作计划,但这则报道是“假新闻”“无稽之谈”“至少我对这类事情一无所知”。

谈及拜登与特朗普有什么不同,普京评价说,特朗普“不属于美国建制派”,拜登则不同,“几乎整个成年时期都在从政”,是“职业人士”。普京说,拜登有优点也有缺点,希望拜登“不要作出任何冲动之举”。

拜登3月接受美国媒体采访时称,俄方干预美国2020年大选,普京将为此“付出代价”。他在采访中还认同普京是“杀手”的说法。对此,普京不以为意,认为说狠话是美国政治文化的一部分。普京表示,担任俄总统以来,“已经习惯了”各类针对他的攻击,“我完全不在意”。“当这样的事发生时,我总是以俄罗斯人民的利益、以俄罗斯国家利益为重。”普京说。据新华社、中新网